



高顺符月荣夫妇

高顺+符月荣

海口市人民医院有一对“护士夫妻档”，高顺和符月荣。其中，高顺还是我省第四批支援湖北医疗队队员，多次荣获该院“优秀护士”称号。

志同道合又各自忙碌

抢救患者 徒手给患者胸部按压4小时

今年34岁的高顺是海口市人民医院急诊科男护士，负责急诊重症住院病人护理；30岁的符月荣是该院产科护士，负责护理产后或术后的病人。

“抢救能不能成功，往往就在几秒钟之间。”高顺说，因为护理的是危重病人，他上班期间随时都处于神经紧绷状态。有一次抢救中，他曾配合医生持续抢救了10个小时，因为缺设备，他徒手给患者胸部按压了4个小时，直至抢救顺利完成。

负重逆行 支援湖北期间请缨承担重活累活

2月14日，高顺作为海口市人民医院第二批、我省第四批支援湖北医疗队队员，踏上了赴湖北支援的征程，被安排在荆州“小汤山”医院（荆州二医开发区分院“新冠肺炎”一病区）。高顺进入到隔离病房才发现，情况远比想象的还要严峻、辛苦。“我主动要求进入消毒班，这个工作任务重，体力消耗大。”高顺说，“因为当时消毒班的两位老师已经坚守了20多天，我作为护理组长，理应承担起这项工作。”消毒班的工作很辛苦，“一个人要穿着笨重、密不透风的防护服，完成整个病区两层楼的消毒。”一个班4个小时下来，贴身衣服就像从水里捞出来的一样。“尽管很累很辛苦，但每天看到有患者病情好转或痊愈出院，自豪感便油然而生。”

各自忙碌 夫妻俩有时两三天也见不着面

符月荣是产科护士，工作时间同样忙得不可开交，正常日行两三步，一年穿破几双鞋。作为护士，她要经常提醒患者多喝水，可自己每天的工作跟打仗一样，根本没时间喝水，也不敢喝水，“怕上厕所耽误患者治疗”。

高顺和妻子虽然在同一家医院上班，但他们见面的机会却很少。两人所在的科室就在前后楼，相隔不到百米，虽是咫尺之遥，但有时候两三天也见不着面。“有时候一个在医院，一个在家；有时候我刚下班，她便要出门上班，两人打个招呼便分开了；有时候我睡醒准备去上班，她刚下班在睡觉，我只能小心翼翼出门，生怕惊醒她。”高顺笑了笑说，日夜颠倒的作息，对他们来说已经习以为常，只是心里觉得对孩子亏欠太多。由于工作繁忙，两个年幼的孩子只好交给老人帮忙照看。

希望医患关系越来越好

今天是国际护士节，高顺和符月荣也会在各自的岗位上忙碌着。高顺说，医患关系迎来好转。能得到患者的理解，是医务人员最高兴的事，他希望这种关系能一直保持下去。符月荣也说，希望所有护士节日快乐。



声音

守护生命之灯

今天护士节，看看四位护士的暖心故事

用心温暖每一个患儿

姐姐谢金彩今年37岁，2004年从省卫校助产士专业毕业后，成为了省妇儿中心（省妇幼保健院）的一名助产士；妹妹谢金娥今年27岁，2011年从省卫校助产士专业毕业后，成为省妇儿中心的儿科护士。2018年，该院心外科神外科成立后，谢金娥被调到该科；后来省妇儿中心新院区（省儿童医院）开科后，成为新院区心外科神外科护士。

妹妹 心怀善爱，守护弱小生命

“我们俩都在龙昆南院区上班的时候，都很少见到面。后来被分到不同院区，见面的次数就少了。”谢金娥说。

“我读卫校当护士，是受姐姐的影响。”谢金娥告诉记者，受姐姐的影响，家中的另一个妹妹也是护士。

谢金娥调到新院区心外科神外科后，平时的工作主要是护理术后的小朋友。“将心比心，谁家都有孩子，家长来我们医院治疗，我们就要给他们最好的医疗环境和服务。每次看到孩子康复出院，我心里都会很开心。”

姐姐 经验丰富，迎接生命降临

“我出生在农村，家人跟我说，妈妈生我的时候，是在接生婆的帮助下，顺利生下了我。所以我懂事以后，立志要当一名白衣天使，帮助更多人。”谢金彩说，她之所以选择助产士专业，是因为助产士的技术水平和操作能力关系着母婴的安危。

谢金彩说，助产士的工作，要穿梭于待产室和分娩室之间，听胎心、测量生命体征、做胎心监护、观察产妇产口扩张情况，还要细心照顾产妇饮水饮食，给产妇做心理疏导和鼓励，直到孩子平安顺利出生。“当助产士要细心，要有爱心、耐心、同情心。”

谢金彩说，有一次，一名产妇到医院时羊水已破，产妇进产房后，她立即给产妇做胎心监护，发现胎心异常。凭着工作经验，她判断产妇是脐带脱垂，如果不及时处理，孩子很有可能保不住。当时情况危急，她立即向医生报告，同时采取有效的处理措施，协助医生紧急剖宫产，最终母子平安。

共接生过多少个孩子？谢金彩说记不清了，但是每迎接一个新生儿，听到孩子“呱呱”的啼声，她就特别满足。

希望所有患者都平安健康

谈及护士节的愿望，谢金彩说，助产士的工作虽紧张、辛苦，但也是幸福的，她希望所有的产妇都平安顺利生产。谢金娥说，“我喜欢护士这个职业，希望所有的孩子永远都没有病痛，平安快乐成长。”



声音

本报讯 他们是生活中的伴侣、姐妹，更是临床一线志同道合的战友，各自忙碌于科室、病房，救死扶伤，他们都有一个共同的身份——医护人员。他们身处同一个单位，但因为工作繁忙，他们近在咫尺，却又相距甚远。

今天是国际护士节，今年护士节我国的主题为“致敬护士队伍，携手战胜疫情”。昨日，记者探访了几位来自不同领域的护士，近距离感受天使的温情和大爱。

记者 钟起的 / 文
李志良 / 图



谢金彩

谢金娥